

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Окуньковой Елены Александровны на тему «Управление развитием человеческого капитала в инновационной экономике: теоретико-методологический и концептуальный подходы», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В условиях формирования нового технологического уклада для обеспечения экономического роста и технологического лидерства России в сфере инновационной экономики необходимо исследование роли человеческого капитала, обоснование теоретических, методологических и концептуальных подходов к выявлению его количественных и качественных характеристик.

Выявление сущности человеческого капитала позволяет определить профессиональную модель инноватора при формировании инновационной среды. В цифровой экономике повышается роль системы образования, именно знания и формируемые компетенции позволяют обеспечить глобальное технологическое лидерство России во многих сферах жизни общества. Все это и определяет *актуальность темы исследования* человеческого капитала в инновационной экономике.

Обоснование теоретического подхода к управлению развитием человеческого капитала в инновационной экономике, разработанного в рамках системной парадигмы как исследовательской концепты, позволило автору разработать методологию управления развитием человеческого капитала в инновационной экономике в части алгоритмизированного управленческого проектирования, направленного на совершенствование институтов, механизмов и инструментов управления, ориентированных на реализацию национальных целей и интересов.

Важное научное значение имеет разработка автором концептуального подхода к управлению развитием человеческого капитала в инновационной экономике, базирующегося на комплексном и интеграционном подходах к управлению его компонентами. Это позволило раскрыть особенности развития ценных для инновационной деятельности способностей и характеристик человека, а также методов и инструментов управления человеческого капитала в инновационной экономике. Также научную значимость имеет разработанный автором методический подход к формированию инновационной среды как важнейшего условия экономического роста и развития человеческого капитала, отличающийся от ранее применяемых представлением инновационной среды в виде сложной системы кластеров, явлений и связей.

Разработка методики квалитетической оценки человеческого капитала в инновационной экономике, базирующейся на комплексном подходе (объединяющем затратный, стоимостной, культурологический, представительный,

акмеологический и компетентностный подходы) позволяет создать информационную базу оценки человеческого капитала в инновационной экономике.

Теоретическая значимость исследования заключается в расширении теоретико-методологических и концептуальных представлений о человеческом капитале. Теоретические выводы диссертационного исследования могут быть использованы для формирования новых подходов к образованию с применением цифровых технологий.

Практическая значимость диссертации заключается в обосновании возможности реализации основных приоритетов инновационной социально-экономической политики.

Автор сумела обосновать теоретико-методологический и концептуальный подходы к управлению развитием человеческого капитала в инновационной экономике, включающие разработку моделей, алгоритмов, механизмов и методический инструментарий в интересах инновационного развития социально-экономических систем на макро-, мезо- и микроуровне.

Одна из задач исследования заключалась в разработке модели опережающего формирования человеческого капитала в инновационной экономике в системе профессиональной ориентации населения. Считаю, что в этой связи больше внимания и более глубокого научного анализа следовало уделить исследованию межсекторного социального партнерства в экономике.

Вывод: диссертация Окуньковой Елены Александровны «Управление развитием человеческого капитала в инновационной экономике: теоретико-методологический и концептуальный подходы» актуальна, обладает научной значимостью для развития инновационной среды в экономике страны.

Окунькова Е.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры экономики и учетно-аналитической деятельности ООВО (ЧУ) «Международная академия бизнеса и новых технологий» (Ярославль)

Коречков Ю.В.

Подпись Коречкова Юрия Викторовича подтверждаю
Начальник отдела кадров

Андрянова М.С.

Коречков Юрий Викторович
Ученая степень доктор экономических наук.

Научная специальность, по которой записана докторская диссертация: 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Ученое звание профессор

Образовательная организация высшего образования (частное учреждение) «Международная академия бизнеса и новых технологий» (Ярославль)

Почтовый адрес: 150003, Ярославль, ул. Советская, 80

tel:88007001600, tel:84852671973

orgdept@mubint.ru

14 сентября 2021 г.